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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-5321/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
János Áder (PPE)

Betreft: Verbrandingsoven van Heiligenkreuz in Oostenrijk - blijvende schending van de principes 
van zelfvoorziening en nabijheid

Het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. P-2559/10 van 8 juni ll. stelt me teleur: de redenering lijkt 
me misleidend, tegenstrijdig en oppervlakkig, en ik kan ze dan ook niet aannemen.

1. Misleidend, omdat mijn vraag geen kritiek op de grensoverschrijdende samenwerking tussen 
sommige lidstaten inhoudt, maar wel op het feit dat de geplande installatie ongeveer 10 maal zo veel 
afval zou verbranden als de hoeveelheid die elk jaar in de betreffende Oostenrijkse deelstaat 
geproduceerd wordt. Er zal dus afval uit andere Oostenrijkse deelstaten en andere landen voor 
verbranding naartoe gevoerd worden, een duidelijk geval van ‘afvaltoerisme’. Dat betekent een 
schending van het principe van artikel 16 van Richtlijn 2008/98/EG (zelfvoorziening en nabijheid), dat 
afval behandeld of teruggewonnen moet worden in de installatie die zich het dichtst bij de plaats 
bevindt waar het ontstaat.

2. Tegenstrijdig, omdat het antwoord ook stelt dat de lidstaten er bij het opstellen van 
afvalbehandelingsplannen op moeten letten dat de capaciteit van de installaties aan de hoeveelheid 
geproduceerde afval beantwoordt. Het principe wordt in dit geval overtreden, vooral omdat er al een 
vergunning voor een andere verbrandingsoven in hetzelfde gebied gegeven is (Frohnleiten, Graz), 
met een capaciteit van 425 000 ton per jaar – waarvan de bouw nog niet aangevat is, omdat 
Oostenrijk niet voldoende afval heeft dat voor verbranding in aanmerking komt.

3. Het spijt me vooral dat de Europese Commissie in haar antwoord de juridische interpretatie van het 
Europese Hof van justitie volledig over het hoofd ziet, dat het nabijheidsprincipe bij de behandeling 
van afval ook betekent dat elke lidstaat, regio en gemeente ervoor moet zorgen dat zijn/haar eigen 
afval ter plaatse opgehaald wordt en zo dicht mogelijk bij de plaats waar het geproduceerd wordt, 
behandeld wordt, o.a. om het vervoer van afval te beperken. Dat volgt ook uit artikel 191, lid 2, van 
het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie, dat milieuschade namelijk op de eerste 
plaats op de plaats waar ze ontstaat, hersteld moet worden.

Houdt de Europese Commissie tegen die achtergrond nog altijd vol dat de principes van 
zelfvoorziening en nabijheid niet geschonden worden ?


